Аналіз
роботи по організації та проведенню Тижня знань безпеки життєдіяльності «Здоров’я дорожче зазолото»
в дошкільному навчальному закладі № 68
25.01.2021– 29.01. 2021 року
  
         Сьогодення висуває перед батьками, вихователями, усіма, хто опікується розвитком та вихованням дитини, свої вимоги.  Питання безпеки життєдіяльності дошкільників було і залишається найактуальнішим,  адже життя дитини безцінне, це найдорожчий скарб, який слід берегти. І тому педагоги разом з батьками повинні навчити дітей відповідального ставлення до свого здоров’я та безпеки життєдіяльності, бути обачливими і правильно діяти в небезпечній ситуації, формувати у малюків стійке вміння передбачати наслідки своїх вчинків.
Лише творчий підхід педагогів до створення системи оздоровчої роботи, упровадження нетрадиційних видів оздоровлення та новітніх технологій, дослідницько – експериментальна робота з дітьми можуть дати позитивні результати.
З  25 по 29 січня 2021 року, відповідно до наказу управління освіти Міської ради  міста Кропивницького від 11.01.2021  № 05/о «Про проведення Тижня знань безпеки життєдіяльності» у  дошкільному навчальному закладі  № 68, пройшов Тиждень знань  безпеки життєдіяльності: «Здоров’я – дорожче за золото».
	В рамках Тижня були проведені такі заходи:
· підготовлені накази «Про проведення Тижня знань безпеки життєдіяльності», «Про підсумки Тижня знань безпеки життєдіяльності»;
· розроблено Положення про проведення Тижня знань безпеки життєдіяльності;
· складені план-графік та план-сітка проведення Тижня;
· розроблено сценарій спортивної розваги;
· підготовлено консультації для педагогічних працівників та батьків.
Вихователі забезпечували рухову активність дітей протягом дня.
Організована робота з екологічного та валеологічного виховання дошкільнят.  
      В методичному кабінеті організовані тематична виставка літератури, 
дидактичних посібників, конспектів занять, сценаріїв свят та розваг, розроблені пам’ятки та рекомендації в допомогу  організації навчально-виховної роботи в групах.
    Вихователем – методистом, практичним психологом проведено консультації для педагогічних працівників: «Шляхи та засоби покращення роботи по забезпеченню рухової активності дітей дошкільного віку»,  «Коронавірус. Збережи своє здоров’я». Правила поводження під час карантину, «Показники комплексного поняття «здоров’я» та «безпека».
     Проведені  комплексні та тематичні заняття: «Найбільше багатство - здоров’я» (Нестерчук В.П., вихователь група № 2) «Казка про хлопчика Неохайчика», (група № 9 вихователь Лінок К.Д.),  «Про себе треба знати» (логопедична група № 10 Тарутіна С.В.), «Стежинками  здоров’я», «Здоров'я - це скарб, збережемо його»                                                                                      заняття  з використанням нетрадиційних методів оздоровлення ( групи № 5, 7, Тірошко Т.І., Кривулько І.М.), «Зимові ігри та розваги», «Без чистоти немає здоровя»  (групи № 6, 8 вихователі Чудна А.А., Оришечко О.І.)
Педагогами дошкільного навчального закладу широко використовуються оздоровчі гартувальні заходи:
· Ранкова гімнастика з коригувальними вправами;
· Гімнастика пробудження;
· Прогулянки на свіжому повітрі;
· Фізичні заняття на свіжому повітрі та у спортивній залі;
· Ігри – медитації;
· Дихальна гімнастика;
· Фізкультурні хвилинки та паузи;
· Ходьба «Доріжкою здоров’я»…
Інструктором з фізкультури Шлапак В.І. організовано спортивну розвагу для дітей старших груп № 4, 9, 10 «Абетка здоров’я» (Тарутіна С.В., Лінок К.Д., Міронова О.І.). 
     Під час проведення Тижня вихователі проводили ігри: рухливі, дидактичні, спортивні, сюжетно-рольові, ігри-імітації «Що корисно, що шкідливо», «Щоб не хворіти, треба так робити», «Безпечно - небезпечно», «Оціни вчинок»  тощо.
      Діти старших груп   дискутували на тему: «Про здоров’я треба дбати», «Чи є у дітей шкідливі звички?», «Чому люди хворіють?» «Що безпечно для здоровя?»,  приймали участь у бесідах: «З чистотою назавжди я буду рости»,  «В дома та садку за розпорядком я живу», «Навіщо бути здоровим і сильним?», «Мікроби навколо нас» тощо. «Цікаві факти про здоров’я від наших предків»
Діти з задоволення переглянули   виставу «Вітамінка та вірус», де змогли стати активними учасниками та надати практичні поради.
   Вихователь – методист Біда С.О. та вихователі  розробили презентації: «Ростемо здоровими» (грпа № 1, вихователь Дуброва М.В.) «Особиста гігієна – запорука здоровя» (група № 3, виховале Нешкреба О.О.), «Здоровя дорожче за золото» (групи № 4, 8, 10, вихователі Тарутіна С.В., Міронова О.І, Оришечко О.І.), «Рухова активність» (група № 7, вихователь Кривулько І.М.), ««Будьте обережні взимку», «Здоровий спосіб життя», Тірошко Т.І. – міні – проект «Ми діти Планети Земля».
    Співпраця з сім’єю – одне з першочергових завдань дошкільного закладу. Сучасне життя спонукає до урізноманітнення та оновлення форм спільної роботи з батьками, тому залучення батьків до творчої співпраці основне завдання успішної взаємодії ДНЗ і родини. Здійснення цієї роботи, досягнення в ній справжнього успіху можливі лише при індивідуальному підході до кожної сім’ї. Вихователі через вайбер групи проводять консультації з батьками: «Улюблені спортивні ігри для всієї родини. Розвиток рухової активності вдома». Педагоги  разом з батьками та дітьми складали казки про здоровий спосіб життя. 


Вихователь – методист                                               Біда С.О.
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