Аналіз
проведення Тижня знань безпеки життєдіяльності
«Легко вогник запалити та нелегко загасити»
з 07 по 11 листопада 2016 року

      На виконання наказу  по дошкільному навчальному закладу № 68 «Про організацію та проведення Тижня знань безпеки життєдіяльності»  від 02.11.2015 року  № 116/о    з 07.11 по 11.11.2016 року  в дошкільному навчальному закладі №68  проведено Тиждень знань безпеки життєдіяльності «Легко вогник запалити та не просто загасити».
   Для проведення Тижня були проведені заходи:
Підготовлений наказ про проведення Тижня з визначенням відповідальних осіб;
розроблене положення про проведення Тижня знань безпеки життєдіяльності;
на педагогічній годині повідомлено про мету та завдання проведення Тижня, порядок проведення, вимоги до матеріалів, які повинні подаватись для визначення кращих;
Складений план-графік та план-сітка проведення Тижня.
В методичному кабінеті організована тематична виставка літератури, дидактичних посібників, конспектів занять, сценарії свят та розваг, яка допомогла в організації навчально-виховної роботи в групах.
Підготовлені пам’ятки для батьків: «Небезпека вогню», «Сам удома», «Правила безпеки».
Проведено консультацію для батьків «Вогонь – джерело енергії і життя»»,
  «Вогонь знайомий і чужий»

09 листопада відбулася зустріч з представником Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Кіровоградській області та показ техніки ДПРЧ – 2 ДПРЗ - 1. Надана практична допомога педагогічному колективу у проведенні Тижня: бесіда з пожежної безпеки, відпрацьовані практичні дії в умовах виникнення надзвичайних ситуацій.
Під час  проведення Тижня цікаво пройшли тематичні, інтегровані та тематичні  заняття «Світло й темрява в житті людини» (ІІ молодша група № 8 вихователь Оришечко О.І., «Що ми знаємо про вогонь» (середня  група № 4, вихователь  Оганян Т.В.), «Звідки з’явився вогонь» (старша група  № 11 вихователь  Уваровська Ю.М.), «Вогонь – не жарт» (середня група № 4 вихователь Ткаченко Т.Ю.), «Вогонь добрий – вогонь злий» (середня   група № 9 вихователь Лінок К.Д.).

     В ході проведення Тижня відбувся показ вистави, в якій головними героями були діти «Про вогонь нам треба знати: з ним не можна жартувати».

Проводилася експериментально дослідницька робота та моделювання  ситуацій: «Як я з’явився?», «Гасіння вогню водою, піском», «Припинення горіння без доступу повітря».

   З дітьми середніх та старших груп проведено бесіди: Вогонь – це тепло і затишно, вогонь – це боляче й страшно», «Правильна поведінка під час виникнення пожежі», «Професія пожежники».

      Організовані та проведені дидактичні, рухливі, сюжетно-рольові  ігри «Ми пожежники», ігри  – моделювання «Загаси вогонь», ігри – тренінги «Перша допомога при опіках», «Як дихати під час пожежі»,  ігри – перетворення «Як танцює полум’я»  та практичні вправи:  «Раніше – пізніше», «Врятуй вірних друзів», «Пожежники на навчанні», «Пожежна тривога», «На що схоже?», «Ланцюжок безпеки», «Вогонь добрий, вогонь злий». 

Для дітей середніх та старших груп організована виставка дитячих малюнків, серед яких найкращими визнанні: Колодійчук Святослава, Дорошенко Анну, Миргородську Анастасію (група № 4). Корец Гліба, Волошину Софію, Микитенко Вероніку (група №9), Мизь Марію, Свистуна Артема, Циганаш Мілану, Фоміченко Данила, Гуменюк Анну (група № 8), Ірху Мілену, Філіпєва Дениса, Панченко Влада (група № 7).

   Під час проведення  тематичного контролю  планування навчально – виховної роботи, проведення заходів, занять,  оформлення куточків безпеки вихователям було вказано на недоліки та шляхи їх усунення.
 

Вихователь – методист                                    Біда С.О.
